ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΑΣΤΥΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ.
Η χθεσινή μέρα, 22 Φεβρουαρίου, 2018, θα περάσει στην ιστορία της ταξικής πάλης στο ισπανικό κράτος.

 86 πόλεις, ποτέ τόσες πολλές μαζί, από ολόκληρη την χώρα (περιλαμβανόμενων και των νησιών), και δεκάδες χιλιάδες συμμετέχοντες (πρωτόγνωρο για το ισπανικό κράτος) ήταν οι πρωταγωνιστές της μαζικής απάντησης των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) κατά των μέτρων που λαμβάνονται από την κυβέρνηση του PP, καθώς και εναντίον όλων των Κοινωνικών Συμφώνων που έχουν υπογραφεί από τα κίτρινα συνδικάτα CCOO και UGT, τόσο το Σύμφωνο του Τολέδο, όσο και του χειρότερου (που υπεγράφη με το σοσιαλδημοκρατικό PSOE), τον Ιανουάριο του 2011, που καθυστερεί την ηλικία συνταξιοδότησης στα 67 χρόνια και μειώνει το ποσό που εισπράττεται έως και 30%.

 Τους κάλεσε ο Κρατικός  Συντονιστής  για την Υπεράσπιση των Δημοσίων Συντάξεων που υπάρχει ένα-δύο χρόνια, όταν στις 1/9/2015 στην Μαδρίτη συμφωνήθηκαν οι ενιαίες πλατφόρμες αγώνα (με ταξικές θέσεις) των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) όλης της χώρας. Μεταξύ αυτών οι Mareas των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) της Καταλωνίας  που έχουν ήδη 5 χρόνια ενιαίας και αντι-καπιταλιστικής δουλειάς.

 Τα αστικά ΜΜΕ  έκαναν τον ελιγμό  της σύγχυσης, λέγοντας ψέμματα για να εμφανίσουν τις CCOO και UGT, σαν καλούντες (δεδομένης της μεγάλης επιτυχίας της σύγκλησης δεν μπορούν να δεχθούν ότι τα συνδικάτα του συστήματος είναι έξω από το παιχνίδι). Το ίδιο πράγμα έπραξαν αυτά τα κίτρινα συνδικάτα που μίλησαν, στους ιστοτόπους τους, για την σύγκληση στις 22, χωρίς να λένε ότι δεν ήταν δική τους πρωτοβουλία. Δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στο γεγονός ότι ο μαζικός αγώνας, της εργατικής τάξης (καθώς οι ΡyJ είναι εργατική τάξη που την εκμεταλλεύονταν όσο ήταν ενεργοί εργαζόμενοι), ξεφεύγει  από τα χέρια τους. Αν συνεχιστεί αυτό, η αστική τάξη θα σταματήσει να πληρώνει τις επιδοτήσεις, αφού δεν θα τους  χρησιμεύουν για να εξαπατούν την εργατική τάξη. Κατά την τελευταία σύνοδο κορυφής στο Νταβός (Ιανουάριος 2018) οι καπιταλιστές ηγέτες  προειδοποίησαν τα κίτρινα συνδικάτα ότι θα πρέπει να βελτιώσουν την «δουλειά» τους , που συνίσταται στη δημιουργία ιδεολογικής σύγχυσης στην εργατική τάξη και στον περιορισμό της ικανότητάς  της  για αγώνα.
Αλλά ο κίτρινος συνδικαλισμός δεν θα μπορέσει ποτέ να οδηγήσει τον ταξικό αγώνα, αφού δεν τον πιστεύει, τον αρνείται στα έγγραφα και τις πράξεις του. Για να υπερασπιστεί  τους Συνταξιούχους και Επιδοματούχους (PyJ) πρέπει πρώτα (και αυτό θα ήταν η αυτοκτονία του) να αποσύρει την υπογραφή του από τα Κοινωνικά Σύμφωνα, επειδή δεν μπορεί να λέει ΝΑΙ στο περιεχόμενό τους (που,όπως αποδεικνύεται, έχουν υπογράψει) και να ισχυρίζεται το αντίθετο στους  δρόμους.

 Απέναντι σε αυτά τα Κοινωνικά Σύμφωνα  οι ηγέτες των αγώνων, αυτής  της ημέρας 22/02/18, απαίτησαν, για μια ακόμη φορά δημοσίως ότι θα πρέπει εκείνοι να είναι οι συνομιλητές της κρατικής εξουσίας, σημειώνοντας ότι οι όλες οι διαπραγματεύσεις θα πρέπει να οδηγήσουν στην επιστροφή στους Συνταξιούχους και Επιδοματούχους (PyJ) των δικαιωμάτων που είχαν πριν από όλες τις μεταρρυθμίσεις που επιβάλλονται από την ΤΡΟΙΚΑ (η οποία επιβάλλει  ό, τι συμφέρει  το ΔΝΤ στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, σε διαφορετικούς ρυθμούς, ανάλογα με την πραγματικότητα του συσχετισμού στην ταξική πάλη).

 

Η ΤUI (Διεθνής Ένωση) των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ)  της WFTU (Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία), είναι η μόνη διεθνής οργάνωση που επί χρόνια υποστηρίζει αυτό το ενωτικό κίνημα (η CSU των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) συμμετείχε από την πρώτη μέρα, τόσο στην Καταλονία, όσο και σε κρατικό επίπεδο). Ακριβώς  η CSU των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) (συνδικάτο που δημιουργήθηκε από πρώην ηγέτες των CCOO, πριν από 7 χρόνια, όταν έφυγαν από αυτό το συνδικάτο επειδή είναι κίτρινο) ήταν η οργάνωση που στο 16ο Συνέδριο της WFTU (Αθήνα, Απρίλιος 2011) πρότεινε τη δημιουργία της TUI των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ).

 Η ίδια ΤUI, η οποία πραγματοποίησε την Ιδρυτική της Διάσκεψη στη Βαρκελώνη (Φεβρουάριος 2014) είναι αυτή  που συγκάλεσε (Αθήνα, 13/02/18) την Δεύτερη Διάσκεψη  της για το πρώτο εξάμηνο του 2019 σε μία πρωτεύουσα της Λατινικής Αμερικής. Διάσκεψη  στην οποία θα ενισχυθεί η ικανότητα πάλης των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) ολόκληρου του πλανήτη ενάντια στα μέτρα που οι ηγέτες του κεφαλαίου-ιμπεριαλισμού προσπαθούν να εφαρμόσουν στις 5 ηπείρους.
Ο αγώνας των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) γίνεται όλο και περισσότερο διεθνής και όλο και περισσότερο ικανός να αντιμετωπίσει (και να νικήσει) τον εχθρό της Ανθρωπότητας, τον καπιταλισμό. Οι Py J είμαστε περίπου (ανάλογα με τις χώρες) το 20% του παγκόσμιου πληθυσμού και το 30% των ψηφοφόρων. Ψήφοι που  πρόκειται να καταφέρουμε να μην  πάνε ποτέ σε κόμματα που υποστηρίζουν την εκμετάλλευση του ανθρώπου από τον άνθρωπο.

 Για να προχωρήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση, η παγκόσμια ηγεσία της ΤUI των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) αποφάσισε επίσης κατά τη συνάντηση της Αθήνας, να συγκαλέσει την Τρίτη Παγκόσμια Ημερίδα Αγώνα των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) για την 1η Οκτωβρίου 2018, και 5 Περιφερειακές-Ηπειρωτικές Ημερίδες  για τον επόμενο Μάϊο. Σε αυτές θα τεθούν οι συγκεκριμένες απαιτήσεις των Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) σε κάθε ήπειρο ή Περιοχή του πλανήτη.

 Τελειώνουμε αυτή την αξιολόγηση της ιστορικής 22Φ. των Py J του ισπανικού κράτους, συγχαίροντας τον Κρατικό Συντονιστή για την Υπεράσπιση των Δημόσιων Συντάξεων.

 
ΜΟΝΟ ΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ, ΘΑ ΝΙΚΗΣΕΙ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ
ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ!
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Γενικός Γραμματέας της ΤUI (Διεθνής Ένωση Συνδικάτων),  Συνταξιούχων και Επιδοματούχων (PyJ) της WFTU
Υπεύθυνος για την WFTU στο ισπανικό κράτος (εκτός της Χώρας των Βάσκων)
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