HISTORIAL SINDICAL DE
Miguel Guerrero Sánchez
Nacido en Otivar, Granada, en el año 1936
Se traslada a Barcelona en el año 1959
Pudo estudiar hasta el bachillerato (enseñanza secundaria antes de la enseñanza superior universitaria)
Empieza a trabajar a los 14 años.
En las elecciones sindicales de 1963 es elegido enlace sindical de la estructura sindical del régimen de la dictadura. Es nombrado por los trabajadores de Estudios y Servicios Eléctricos, S A (ESESA), filial de Fuerzas Eléctricas de Catalunya, S A. (FECSA); ésta actualmente absorbida por ENDESA. Ante la amenaza de cierre de la filial, los trabajadores desarrollan una larga y dura lucha de huelgas, de trabajo lento y diversidad de movilizaciones hasta conseguir ser admitidos en la plantilla de la empresa matriz (FECSA). ESESA, como entidad económica desapareció pero la plantilla de trabajadores se salvó.
Al ser uno de los que obtienen la mayoría de votos en las mentadas elecciones, pasa a formar parte del Jurado de Empresa, órgano elegido de entre los enlaces sindicales. Él es nombrado Secretario del Jurado de Empresa, máxima categoría sindical de todos los centros de trabajo de la empresa.
En 1964 participa en la primera asamblea de las clandestinas Comisiones Obreras (CC OO) el sindicato que impulsaron los comunisnas con otras organizaciones en Catalunya, pasando a formar parte  de sus órganos de dirección como dirigente del ramo de la energía, asumiendo la principal tarea de crear las CC OO en su empresa y ramo de producción. Esta experiencia la traslada al resto del Estado español.
Siguiendo las formas de los sindicalistas revolucionarios de la época, en la dictadura fascista, combina el trabajo legal del cargo sindical, con la tarea clandestina del sindicalismo de CC OO. Ocupa cargos en ambas organizaciones, llegando a ser presidente Pronvincial de la Unión de  Trabajadores y Técnicos (UTT) del ramo de la energía e igualmente vocal nacional (estatal), por haber ganado la candidatura de técnicos y administrativos de energía a nivel estatal. Fue reconocido como un gran triunfo de las CC OO en el aparato del sindicato verticalista, sólo se ganaron dos UTTs provinciales en todo el Estado: La de Energía de Barcelona y la del Metal de Sevilla.
Fue expedientado por el entonces ministro de relaciones sindicales, Martín Villa (que después ha pasado a ser dirigente del actual PP, Partido Popular que en la actualidad gobierna España), por llamar a los trabajadores a rebelarse contra el verticalismo sindical a través de la huelga general, en un 1º de Mayo, y por plantearle al ministro la amnistía de los presos sindicales y políticos, aprovechando una asamblea de vocales nacionales en Madrid, a la hora del saludo ministerial.
Sufrió dos detenciones a manos de la policía franquista y registros domiciliarios periódicamente como método de intimidación en primera persona y a través de la familia atemorizada. Gracias a la presión movilizadora de solidaridad y lucha de sus compañeros de trabajo, no llegó a entrar en prisión en ambas detenciones, pese a estar todo el país en estado de excepción. (Medida excepcional de supresión de las mínimas libertades que la dictadura empleaba para intentar frenar los avances del movimiento proletario y otros progresistas en aquellos momentos, aliados con de la clase obrera, por coincidencia de intereses contra la utarquía).
En CC OO, fue el primer secretario general de la Federación Estatal de Energía de esta organización. Después secretario general de la Unión Local de Badalona, y luego miembro de la Comisión de Garantías de la Federación Estal de Energía y asimismo, más tarde aún, miembro de la Comisión de Garantías de la Comisión Obrera Nacional de Catalunya (CONC).
Cundo se legalizó el sindicato de CC OO, pasó a ser miembro de su Comisión Ejecutiva, de su Consell Nacional y del Consejo Confederal Estatal. Actualmente está adherido a la Federación de Pensionistas y Jubilados de CC OO de Catalunya, con el cargo de coordinador general de la Agrupación de ENDESA de CC OO en Catalunya (300 afiliados y una masa de 10.000 trabajadores jubilados). Actividad sindical que mantiene para seguir unidos los Pensionistas y Jubilados en la defensa de las mejoras arrancadas con años de lucha (y que la empresa ha intentado repetidamente incumplir y eliminar).
Finalmente forma parte de la Plataforma para la Recuperación del Sindicalismo de Clase en Catalunya. Dicha plataforma ha surgido en la brega por la tarea preparatoria del 50 aniversario de CC OO en Catalunya, frente a la fastosidad de la cúpula oficialista; la Plaforma aglutina a veteranos y veteranas sindicalistas que rechazan dicha fastosidad y reivindican la confrontación de clases que llevan practicando en primera persona más de cincuenta años.
Es miembro de la dirección de la CSI de PyJ a nivel estatal, desde la fundación de este sindicato, y en calidad de esta responsabilidad ayudó a la organización del Primer Congreso de la UIS de la FSM, como integrante de su Comisión Técnica y de Investigación.
M. Guerrero
¡VIVA EL SINDICALISMO DE CLASE!
¡SALUD Y FUERZA A LA FSM!
Barcelona, 13 de Mayo de 2014
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