ЖЁЛТЫЕ ПРОФСОЮЗЫ И СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЯ ПОМОГАЮТ 
                                  УСИЛЕНИЮ ФАШИЗМА
Некоторые из читателей могут посчитать этот заголовок ошибочным.
Увы, это не так. Сказанное в этой фразе подтверждается той деятельностью, которую жёлтые профсоюзы и социал-демократия осуществляли в последние десятилетия.
Как ветеран профсоюзной деятельности и основатель многих профсоюзных организаций, я убедился, что фашизм торжествует (конечно, на практике для этого требуется много лет), всякий раз когда классовый профсоюз благодаря действиям своих лидеров превращается в жёлтый.
Социал-демократия способствует этому процессу, а также создаёт идейную путаницу: называя себя социалистами, её лидеры проводят прокапиталистический курс, отрицая марксистский анализ действительности. 
В 1949 году лидеры социал-демократии уже продемонстрировали своё интересам капитализма, когда помогли создать (из небольшой части ВФП) МКСП (сегодня известную как МКП), чтобы отмежеваться от большинства в ВФП и отвергнуть логику антиимпериалистической и антиколониальной борьбы, неразрывно связанной с интересами международного рабочего класса.
А сейчас, во избежание дальнейших недоразумений, я хотел бы определить, что такое жёлтый профсоюз с моей точки зрения и с точки зрения - как я полагаю -  тех, кто входит в состав ВФП.
Жёлтые профсоюзы (выступающие за классовое сотрудничество и заключение соглашений о социальном мире, призванных ослабить борьбу экспулатируемых, и в то же время поддерживающие социал-демократию) - это разновидность профсоюзов, не признающая существование классовой борьбы. 
Это может достигаться различными способами: 1) такой профсоюз «забывает» анализировать экономическую реальность, в которой он работает; 2)  при анализе среды, в которой он работает, не уделяется никакого внимания той роли, которую играет каждый общественный класс (эксплуататоры и эксплуатируемые); 3) «важнейшими проблемами» считаются трудности, испытываемые коллективами, и предлагается - как это сделала в Греции Сириза - преодолевать порождаемые капитализмом трудности с помощью соглашения о классовом сотрудничестве; 4) свой прежний анализ изменяется так, чтобы адаптироваться к тому, что навязывает правящий общественный класс (как это сделали в Испании Рабочие комиссии (CCOO)).
Наш классовый враг, который веками жил за счёт чужого труда - рабовладельцы, монархи, диктаторы, буржуа и т.д. - прекрасно знает, как использовать старую формулу "разделяй и властвуй". Речь идёт о разделении врага. И они прекрасно знают, кто их враг - это экспулатируемые. Вот почему они ЗАТРАЧИВАЮТ столько усилий и ресурсов, чтобы нас разделить. 
Наилучшим примером из тех, что мне лично известны, являются Рабочие комиссии (РК), которые когда-то служили ОБРАЗЦОМ для честных профсоюзов Латинской Америки и других континентов, а теперь стали для мирового капитализма одним из САМЫХ ПОЛЕЗНЫХ профсоюзов. Вот почему 1) они получают средства, чтобы продолжать деятельность профсоюза, хотя он и потерял десятки тысяч членов; 2) буржуазная юстиция выгораживает их лидеров, замешанных в коррупционных делах; 3) их продажные и коррумпированные руководители (в своё время предложившие капиталу свои услуги в роли лидеров жёлтых профсоюзов) становятся начальниками кадровых служб, занимают высокие посты в государственных организациях или международных организациях вроде МОТ, и т.д. 
Во время создания РК марксизм, обеспечивающий рабочих и проысоюзное движение ясной идеологией, служил им четкой идейной основой. По этой причине РК, как и все другие классовые профсоюзы мира, находились в авангарде антифашистской борьбы, увязывая её с реалиями борьбы классов. Это была важнейшая массовая организация из числа тех, которые стремились покончить с диктатурой Франсиско Франко. И в этой борьбе РК обепечивали громадную и весьма существенную идеологическую поддержку.
Сегодня во многих рабочих кварталах испанского государства (где РК некогда пользовались уважением, и их членов избирали в местные советы) идейная путаница позволила неофашистской НП стать более мощной политической силой.
То же самое происходит во многих местах Европы, прежде ассоциировавшихся с антикапиталистической борьбой. 
Кроме того, лидеры РК и лидеры жёлтых профсоюзов, входящих в МКП (полностью ориентирующиеся на буржуазию, которая по-прежнему обеспечивает их щедрым финансированием) сегодня, желая обмануть рабочих, распространяют идеи классового сотрудничества гораздо усерднее, чем сама буржуазия.
Достаточно перечитать документы последних конгрессов РК и документы МКП, чтобы понять, что на сотнях и сотнях страниц они всегда используют выражение «общественные агенты», но НИКОГДА не используют термин «ОБЩЕСТВЕННЫЕ КЛАССЫ» (как это было, когда РК являлись классовым профсоюзом). 
В 60-е годы прошлого века, когда я был лидером РК, моей первой задачей было проведение занятий по профсоюзной деятельности. И конечно, эти занятия базировались на объяснении сущности классовой борьбы. Сегодня этот термин уже не используется, его использование запрещено буржуазией, которая оказывает финансовую поддержку РК и МКП.
Как результат, сегодня большинство рабочего класса утратило интерес к политической борьбе. А политическая неграмотность оказывает помощь фашизму.
Напротив, если в своей борьбе профсоюз руководствуется классовыми критериями, это помогает определять врага рабочего класса и его политические организации (по форме разнообразные, чтобы создать видимость демократии, но совершенно одинаковые в своем отношении к законам, установленным транснациональными корпорациями) - ныне это соглашения о свободной торговле, лишающие государства способности что-то решать – и эти новые соглашения пользуются поддержкой всех прокапиталистических партий. 
К сожалению, как логическое последствие вышеизложенного (к которому мы должны добавить преимущества, полученные буржуазией в результате разрушения образования) сегодня в рабочих кварталах фашистские организации получают значительный прирост голосов (что происходит не только в Испании, но и по всей Европе). Политическая и профсоюзная безграмотность чётко взаимосвязаны, заставляя людей думать, будто достаточно лишь сменить дествующие лица, а не программы и политику. 
Фашисты всегда поощряли идеи классового сотрудничества. Они всегда распространяли идеологию, отрицающую существование классовой борьбы (как это делают жёлтые профсоюзы и социал-демократия). Они всегда поощряли невежество (и не только в политическом отношении); именно по этой причине они жгли книги, именно по этой причине они поддерживают существование телевидения и средств массовой информации, в которых отсутствуеют критика и информация о культуре. 
Позиция жёлтых профсоюзов и социал-демократии в большой мере совпадает с позицией фашистов. И те, и другие не заинтересованы, чтобы люди прониклись критическим мышлением.
Я понимаю, что большинство членов жёлтых профсоюзов, как и большинство социал-демократов, не желает усиления фашизма. Тем не менее, как меньшее зло, они не допускают «разделения» в своих профсоюзах и партиях на тех, кто ориентирован на классовую борьбу, и тех, кто ориентирован на классовое сотрудничество. С таким подходом они получают всё более усиливающееся влияние идеи классового сотрудничества, которую используют фашисты. 
Позитивное будущее планеты, в последнее время столкнувшейся с возрождением фашизма, связано исключительно с признанием реального значения классовой борьбы.  
Как мне представляется, в этой области перед ВФП стоит весьма серьёзная задача: понять, как разъяснить существование классовой борьбы и найти формы организации эксплуатиремых на борьбу с их единственным врагом - капиталом, который использует фашизм и оказывает ему финансовую поддержку.
Нет сомнений, что ВФП, являющаяся сильнейшей и единственной всемирной антикапиталистической и антиимпериалистической организацией, и впредь будет (как это уже имеет место сейчас) важнейшей и сильнейшей антифашистской организацией. 
Я призываю всех антифашистов понять ту важнейшую роль, которую призвана сыграть ВФП. 
Ким Бойш,
генеральный секретарь Международного профсоюза пенсионеров и пожилых людей в составе ВФП 
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