Pensionäre und Rentner
GI der WG
Intervention des Generalsekretärs
VOR DEM 17. KONGRESS DER WGB
Genossen.

Die Kollektiv leitung unserer GI hat mich angewiesen, den Intervention zu realisieren, der uns vor dem Hauptverfahren dieses wichtigen Kongresses zusteht.

In der jedem Delegierten übergebenen Dokumentation erscheint die Bilanz unserer Arbeit als GI, auf den 4 Seiten zusammengefasst, die das Sekretariat der WGB von uns verlangte.
Jetzt werde ich es nicht wiederholen, aber wir bieten euch an, es, wenn er euch angebracht scheint, erwähnen zu können doppelseitig.

Unser Wille von Organisation und Kampf, in der WGB, wird in dem Motto zusammengefasst, das wir in den Regionalen Konferenzen benutzt haben, Kontinent zu Kontinent:

“KÄMPFEN WIR, GEGEN DEN KAPITALISMUS VERBUNDEN, DURCH EIN WÜRDIGES LEBEN”
Dieser ist das zentrale Objektiv von unserem, bis jetzt erfolgreich, Organisationsarbeit der PuR vom ganzen Planeten.

Die WGB ist die einzige Organisation, die, auf der Ebene des ganzen Planeten koordiniert, die Pensionäre und Rentner hat. Wir haben damit das Objektiv erfüllt, das sich am 16. Kongress der WGB markierte.

Wir machten in Quito, Ecuador, im September 2.015, der ersten Konferenz von PuR von Amerika. An verschiedenen Formen nahmen Organisationen von 25 Ländern teil.
Wir haben in Dänemark, im Juli 2.016, die erste Konferenz von PuR von Europa gemacht. Es haben 54 Organisationen von 42 Ländern teilgenommen. Ein großer Erfolg.

Wir haben in Dänemark, im Juli 2.016, die erste Konferenz von PuR von Europa gemacht. Es haben 54 Organisationen von 42 Ländern teilgenommen. Ein großer Erfolg.

Am 16. nächster November, die erste Konferenz von PuR von Afrika, werden wir in Dakar Senegal machen.

Wir werden in Nepal, den 3. Dezember dieses Jahres, der ersten Konferenz von PuR von Asien, machen.

Und, zuletzt, wir bereiten die Konferenz der arabischen Länder vor.

Keine andere Organisation des Planeten hat strukturiert den Kampf der PuR, um unsere Rechte verteidigen zu können, und gerechte Forderungen. Sie können nicht und sie wollen auch nicht, da seine Lieferung zu den Wünschen nach den kapitalistischen Leitern unmöglich macht, dass sie die PuR organisieren, um zu kämpfen.

Die IG-B stützt die Privaten Pensions-Pläne, wie die, die Pinochet während seiner Diktatur in Chile in Gang setzte. Die IG-B nimmt Geld dieser privaten Pläne heraus, wenn sie seine Leiter in den Verwaltungsräten der kapitalistischen Firmen hat, die sie verwalten. Die IG-B verteidigt nicht das Recht auf öffentliche Pensionen, die den Nutzen der von Pensionen Privaten Fonds aufheben. Die IG-B hat nur eine Koordination, von PuR in Europa, aber unfähig, irgendeinen Kampf zu organisieren.

Wir, die WGB, mit klassenkriterien, sich erinnernd (wie ich schon Karlos Marx zeige), dass der Klassenkampf der gegenwärtige Motor der Geschichte ist (und ihn wird er weiter sein, solange es Kapitalismus gibt), wir wie wir uns GI der WGB zu allen Organisationen von PuR, bereit dazu, versammeln, gegen den Kapitalismus zu kämpfen. Und wir nutzen, um zu verlangen, dass die PuR mit unserer GI verbunden werden, die in Landgewerkschaften der WGB sínid.
Viele der Organisationen von existenten PuR im Planeten sind nicht einmal eine Gewerkschaft. Manchmal nicht können ihn für die Gesetzgebung selbst jeden Landes zu sein, das keine Gewerkschaften von PuR autorisiert.
Aber das wichtige ist nicht der Name, das wichtige sind die Objektive, durch die jede Organisation kämpft.

Wii haben uns als GI von PuR vorgenommen, alle der Kämpfe zu koordinieren, die für alle die 5 Kontinente wachsend, die wir die Pensionäre und Rentner vom ganzen Planeten antreiben.
Vor wenigen Tagen, dem vergangenen 1 von Oktober, haben wir die vollständige Bilanz der realisierten Aktionen noch nicht, wir haben für erstes Mal in der Geschichte der Menschheit gemacht, einer internationalistischen und globalen Aktion der PuR von der ganzen Welt.
Wir haben gefordert und wir werden weiter fordern (mit größerer Kraft wenn alle Organisationen der FSM ihn in seinen Forderungslisten einschließen):
1) Universal-Recht auf den Ruhestand.
2)  Verminderung des Rentenalters in den Männern und noch mehr in den Frauen.

3) Öffentliche und kostenlose Krankenkasse.

4) Medizinische und pharmazeutische, öffentliche und kostenlose Aufmerksamkeit, für alle, ohne Bedingungen und Bedingungen.

5) Ruhestand und öffentliche Pensionen, die unsere gegenwärtigen Bedürfnisse befriedigen, damit es ein würdiges Leben hat, das heißt über zu verfügen: Sozialleistungen, Wohnung, Trinkwasser, Gesundheitswesen und Muße, mers Nähetransport, kostenlos

Unsere Mottos, in diesem Internationalistischen Arbeitstag, sind gewesen:

WIR BEGNÜGEN UNS NICHT MIT DEN BROTKRÜMELN DER KAPITALISTISCHEN BARBAREI!
WIR KÄMPFEN, WEIL ER EIN LEBEN UND EINE ZUKUNFT IN ÜBEREINSTIMMUNG MIT DEM REICHTUM EROBERT, DEN WIR ERZEUGEN!
ERLEBEN SIE DIE INTERNATIONALE SOLIDARITÄT!
Und wir haben geschlossen schreiend: ERLEBEN SIE DEN 1. OKTOBER!, ERLEBEN SIE DIE WGB!
Weil wir diese Aktion sie jedes Jahr, sogar den wir mit dem Kapitalismus beenden, der der Verursacher aller Probleme der PuR ist und von der Arbeiterklasse, wiederholen werden.

Deshalb verlangen wir euch von allen Leitern der WGB, die ihr uns helft, zu den PuR zu organisieren.
Wir sollen uns darum sorgen, das Gewissen zu schaffen, für die aktiven Arbeiter, von denen jeder Lohnempfänger danach streben muss, viele Jahre zu leben, und die die letzte Etappe seines Lebens ein würdiger Ruhestand sein soll, das heißt einen Ruhestand in derjenigen anfangend, die haben kann garantiert:
     1)  Trinkwasser in jedem Haus.
     2)  Gesunde und genügend Lebensmittel.

     3)  Eine bewohnbare Wohnung.

     4) Gesundheit, öffentlich und von kostenloser Eigenschaft, mit den         notwendigen Ergänzungen für das Alter.      
     5)  Muße, Kultur und Umgebungstransport, kostenlos und von Qualität, 
         Von der offentlichen Verwantlung garantiert.    
Um durch diese knappen Objektive zu kämpfen, sind wir PuR in besseren Bedingungen den als wir als Lohnempfänger ausgebeutet wurden, jeder Tag unserer Arbeit. Heute:
1) Wir können nicht mehr verabschiedet, oder auch nicht von einem Unternehmer bestraft werden.
2) Wir haben den ganzen Tag zu unserer Anordnung darum, besser die Art zu organisieren, in der wir in den Kämpfen eingreifen.
3) Wir erhalten unseren Lohn, jetzt Pension, ohne irgendeine Beziehung zu unserem Eingriff, oder nicht, im Kampf. Unsere Beteiligung an den Kämpfen wird nie negative Konsequenzen in unseren monatlichen Einnahmen haben.
4) Wir haben in der Nähe von uns mit vielen anderen PuR zu diskutieren.
5) Wir haben viele Erfahrungsjahre im Hinblick darauf, wie man die Kämpfe organisiert.
6) Wir sind mehr als jemals davon überzeugt, dass unser Hauptfeind der Kapitalismus und seine Völkermörderinnenorganisation ist, die imperialistische Nato.
7) Und wir wissen unsere Argumente zu erklären, auf eine mehr überzeugende Weise den nie, gemäß den Merkmalen von dem, der uns zuhört.
Und wir wissen unsere Argumente zu erklären, auf eine mehr überzeugende Weise den nie, gemäß den Merkmalen von dem, der uns zuhört.
Wegen all diesem werden wir zur Arbeiterklasse in der letzten Etappe seiner Leben organisieren. Und wir werden ihn besser machen, wenn uns alle Gewerkschaften der WGB Information der Wirklichkeit der PuR in seinen entsprechenden Gebieten weitergeben.
Für unsere GI, ebenso wie es für die WGB sich bis den Tod Arbeiterklasse ist.
Wir PuR sind ungefähr 20 % der Bevölkerung und 30 % der Wähler.
Jeden besseren Tag müssen wir dieses riesige Kollektiv, um zu helfen, organisieren, zu dem die Ziele der WGB zu Siegen werden.
Wir rechnen mit euch allen.
VERBUNDEN UND ORGANISIERT WERDEN WIR DER KAPITALISMUS VERNICHTEN.
ER ERLEBE DIE FSM!
Quim Boix

Präsidenten-Rat der WGB

Generalsekretär der GI (Internationale Union von Gewerkschaften)

von Pensionären und Rentnern (PuR) der WGB

Durban, Südafrika, Oktober 2.016.
